

Сегодня день всенародного ликования — день принятия Чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов Сталинской Конституции — Конституции радостной жизни социализма

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 76(187) 5 декабря 1937 г. | Воскресенье

## ВЕЛИКИЕ ПОБЕДЫ СОЦИАЛИЗМА

### СВОБОДНАЯ, РАВНО-ПРАВНАЯ, СЧАСТЛИВАЯ

Законы царской России сами закрепляли политическое бесправие и бытовое рабство женщин.

В капиталистических странах это бесправие существует и поныне. По фашистским законам в Германии, например, замужние женщины не имеют права работать по найму, все женщины моложе 35 лет лишены права работать в государственных учреждениях. Во Франции, Бельгии, Италии, Швейцарии, Югославии, Греции, Японии и многих других странах женщины лишены избирательных прав.

Только в СССР равноправие женщины во всех областях государственной, хозяйственной, культурной, общественной жизни обеспечивается основным законом страны.

Равноправная, свободная женщина советской страны наравне с мужчиной овладевает новой техникой, высотами науки, искусства и культуры. В царской России на каждую 1000 женщин было 869 неграмотных. В Советском Союзе в одних только высших учебных заведениях женщины в 1936 году составляли около 40 проц. всего студенчества. Тысячи женщин, получив высшее образование, стали специалистами. Среди работников народного просвещения — 56 проц. женщин, среди работников здравоохранения — выше 70 проц. Больше 12.000 женщин работают в научно-исследовательских учреждениях. Особенно показателен рост политической активности женщин. На VIII

Чрезвычайном Съезде Советов, утвердившем Великую Сталинскую Конституцию, было 18 процен. женщин делегатов. В составе депутатов городских советов — 30,4 проц. женщин.

Советская женщина стала активной силой в социалистическом строительстве. Армия работниц на производстве гигантски выросла. Только за первую пятилетку число женщин, занятых на производстве, увеличилось с 3.304.000 до 6.998.000, в текущем году в промышленности и на транспорте работает почти 9 миллионов женщин.

### ПРАВО НА ТРУД

По официальной статистике в капиталистическом мире ежегодно умирают с голода 2.400.000 человек и 1.200.000 человек, доведенных до отчаяния безработицей, кончают самоубийством. Безработица бич трудящихся капиталистических стран. В 1936 г. в фашистской Германии было зарегистрировано 2.520.000 безработных, в Англии — 2.131.000, США — 12646.000 безработных.

Право на труд осуществляется только в нашей социалистической стране, где все средства производства являются общественной собственностью. В Сталинской Конституции не только записано право на труд, но и гарантировано осуществление этого права, гарантировано получение работы. Количество рабочих, занятых во всех отраслях народного хозяйства страны, у нас выросло с 11.599.000 человек в 1928 г.

Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические стремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. (Аплодисменты). Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства. (Бурные аплодисменты).

Из доклада тов. Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.



### ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ЛИКОВАНИЯ

Ровно год назад была утверждена на VIII Чрезвычайном Съезде Советов Сталинская Конституция. Сегодняшний день является великим днем всенародного ликования. День выборов осталась одна неделя. Трудящиеся нашего колхоза, радостно встретив этот день всенародного ликования, готовятся к тому, чтобы избиратели пришли в день выборов на 100 процентов к избирательным урнам и все, как один, опустят свои бюллетени за Анну Ефимовну Картавую — кандидата в депутаты Совета Союза и Максима Антоновича Антонюка — кандидата в депутаты Совета Национальностей.

Колхозник колхоза имени 1 мая

М. Старчук.

институтов и т. д. Высшее образование стало достоянием всех трудящихся. Каждый гражданин нашей родины может стать инженером, врачом, педагогом, агрономом, летчиком, механиком. Советское государство отпускает огромные средства на развитие народного образования. За первую пятилетку расходы на народное образование составили свыше 15 миллиардов рублей, за 4 года второй пятилетки — более 33 миллиардов рублей. За 20 лет Советской власти в нашей стране построено больше 519.000 ученических мест. Кроме того, построено 117 школ для детей железнодорожников на 35.000 мест. В сельских местностях только на государственные средства построено 2536 школ на 663746 учеников. В числе этих школьных новостроек не вошло множество школ, которые выстроены и строятся на средства от самообложения населения.

С 1928 по 1936 год количество учащихся в городах увеличилось в два с четвертью раза, в деревне в 2,5 раза. По грамотности населения СССР стал одной из передовых стран в мире.

(ТАСС)



Плакат художника Н. Долгорукова, выпускавшийся ИЗОГИЗом к выборам в Верховный Совет СССР

### ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Царская Россия по грамотности занимала одно из последних мест в Европе. Школы были достоянием небольшой части населения, а в высшие школы из рабочих и крестьян попадали лишь редкие единицы.

Право на образование, записанное в великой Сталинской Конституции, является громадным завоеванием трудящихся нашей родины.

Наша страна покрыта густой сетью школ, техникумов,

# ЦЕРКОВНИКИ И СЕКТАНТЫ НА СЛУЖБЕ ФАШИЗМА

Далеко не все трудящиеся, в том числе и верующие, представляют себе достаточно ясно контрреволюционную роль руководителей церковников и сектантов. Еще меньше знают они о тех гнусных методах, какие применяют контрреволюционно настроенные церковники в борьбе против советской власти.

История русской церкви, это—беспрерывная борьба против трудящихся. Борясь с революционным движением и всеми прогрессивными общественными начинаниями, церковь создала целый арсенал средств борьбы, начиная от распространения всяческого рода клеветы и кончая террором, диверсий, шпионажем.

Церковные и сектантские руководители, как правило, не выступают открыто из-за боязни быть разоблаченными. Прикрывая свое изуверское лицо, они „работают“ через своих агентов, действующих на амплуа „прозорливых старцев“, „святых“, „юродивых“ и т. д.

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что церковные и сектантские руководители все чаще связываются с иностранными разведками фашистских стран и поступают к ним на службу, действуя рука об руку с троцкистами, бухаринцами и прочей сволочью.

Широко практикуя под видом „сострадания к бедным“ материальный подкуп, митрополиты, епископы, попы и сектантские проповедники пытаются вовлечь в свою шпионскую, террористическую деятельность обманутых ими верующих.

В этом плане очень показательна история девушки Ч. Работая на одном изолжских пароходов, Ч. встретилась весной 1936 года с пассажиром, выдававшим себя за знаменитого профессора философии. В беседе с ним девушка рассказала о своем горячем желании поехать учиться в Москву. Ч. остановило лишь то, что в столице у нее не было знакомых, к которым она могла бы заехать. „Профессор“ проявил участие и пригласил девушку в Москву, обещая устроить ее у своих хороших знакомых.

Спустя месяц окрыленная надеждами Ч. приехала в Москву. Она была встречена на вокзале юркими ассистентками „профессора“. Передав девушке от его имени 400 рублей, ассистентки отвезли ее на квартиру.

Ассистентки были необыкновенно внимательны к Ч. и неоднократно подчеркивали, что заботы „профессора“ о ней вполне естественны: „профессор“-де питает исклучительно теплую любовь к современной молодежи и готов пойти ради нее на любые жертвы.

Постепенно Ч. так сблизилась с „профессором“, что стала бывать у него запросто. Наивная и доверчивая девушка начала выполнять

поручения „профессора“; носила письма к его знакомым, писала письма под диктовку его друзьям, в том числе находящимся за границей.

Вскоре „профессор“ был разоблачен и арестован. Он оказался епископом Д., который играл большую роль в православной церкви. По заданиям Гестапо этот шпион в рясе епископа подготовлял кадры для шпионско-террористических организаций. У Д. было обнаружено более 200.000 рублей, которые он собрал среди обманутых им верующих, даже не подозревавших, на что идут их деньги.

Спекулируя на религиозных предрасудках и разжигая их, епископ Д. пытался втянуть верующих в террористическую деятельность. Своих ближайших помощников по контрреволюционной работе епископ Д. учил, как опутывать слабовольных, чтобы потом их можно было толкнуть на совершение террористических актов против руководителей советского государства. Д. специально предупреждал своих сообщников: в случае провала церковь и он сам должны остаться в стороне...

Не менее подлой контрреволюционной работой занимался епископ Б.—один из руководителей обновленческой или так называемой „живой“ церкви. Епископ Б. с 1934 г. был связан с разведкой одной из фашистских стран и по ее поручению создал на Урале антисоветскую организацию, подготавливавшую диверсионные акты. Он группировал вокруг себя активных церковников и обрабатывал их в антисоветском духе. Завербованные епископом Б. церковники собирали шпионские сведения о боевой готовности войсковых соединений. По поручению Б. завербованный им церковник С. проник на работу в артиллерийские склады, чтобы взорвать их. Хозяева епископа Б. из фашистской разведки щедро оплачивали его предательскую работу и по просьбе епископа-шпиона открыли ему текущий счет в одном из заграничных банков.

Ныне разоблаченный епископ так называемой тахоновской церкви Т. создал в Сибири антисоветскую группу из церковников. Основными задачами этой группы было—заниматься шпионской деятельностью и подготавливать диверсионные акты на промышленных предприятиях. Поучая обманутых им студентов, Т. говорил, что его деятельность является „промыслом божиим“ и внушила ему „всевышним“.

Небезынтересна биография этого мерзавца. В годы гражданской войны он работал агентом белой контрразведки. По его донесениям были арестованы и расстреляны рабочие Семенов, Непомнящий и другие. С приходом частей Красной армии Т. ушел в глубокое подполье, оттуда он

стал устанавливать связи с белогвардейскими элементами, пытаясь разложить тыл и обеспечить успех наступления японцев.

В последние годы Т. перешел на службу к иностранной разведке и по ее заданиям занимался шпионской деятельностью.

Там же, в Сибири, другой епископ православной церкви—некто З. и его сообщники—активные церковники Д. и А.—были связаны с белоэмигрантским харбинским „братьством русской правды“ и иностранной разведкой.

По заданиям „братьства русской правды“ и иностранной разведки епископ З. при посредстве завербованного им церковника П., провокатора и бывшего колчаковца, создал на ряде шахт диверсионные группы.

Весьма активную шпионскую деятельность развернули церковники на Украине.

Разоблаченная там фашистская группа из руководящего актива церковников (т. н. автокефального течения) имела в своем составе агентов двух иностранных разведок. Руководившие этой группой митрополиты и епископы разработали фашистскую программу, преследовавшую создание „самостоятельного украинского государства“ под протекторатом Германии и реставрацию капитализма.

В Калининской области ликийдирировали фашистскую группу церковников, созданную архиепископом П. и активным церковником, бывшим дворянином Ш. Ее террористическая ячейка подготавливалась убийства руководителей советского государства. В состав ее входили следующие церковники: бывший штабс-капитан Г., сын бывшего генерал-майора М. и бывший капитан царской армии П.

Руководитель орудовавшей в Воронежской области антисоветской группы церковников епископ З. написал специальный трактат, в котором благословлял свою паству на террор, как на одну из форм борьбы церкви с советской властью. В своих наставлениях верующих он писал: „Церковь в борьбе, которую ведет, обязана, по заповеди Христа, сражаться военным оружием. Проклят тот, кто удерживает мяч божий от крови“.

В Челябинской области был пойман с поличным поп Уваров, который по заданию японской разведки создал диверсионную группу, совершившую поджог мастерской одной из МТС.

Вместе с троцкистами и бухаринцами, этими бандитами и наймитами германского фашизма, попы и активные церковники совершают диверсионные акты в расчете на массовые убийства рабочих, трудящихся и их детей.

В прошлом году в Красноярском крае церковник И. и сын попа К. после ряда неудачных попыток помешать колхозному строительству произвели поджог одной из

## ПРОЦЕСС НАД КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКОЙ БАНДОЙ, ОРУДОВАВШЕЙ В БАРАБИНСКОМ РАЙОНЕ

4 дня продолжался суд над участниками контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской бандой, орудовавшей в Барабинском районе. Перед судом прошла омерзительная галерея право-троцкистов, выродков, творивших гнуснейшие дела по подрыву социалистического сельского хозяйства—животноводства.

18.739 голов скота уничтожила эта гнусная шайка в колхозах Барабинского района. Материальный ущерб, нанесенный вредителями колхозам и колхозникам района выражается в сумме около 5 миллионов рублей.

Участники троцкистско-бухаринской вредительской банды—это отчвленные, злобные враги народа. Ивлев—сын кулака, Еракин—сын торговца, Карнаух—сын кулака, Перелетов—наглый и циничный зачлененный вредитель, Кичкинев Г. Т. к 20 годам тюремного заключения с поражением в правах сроком на 5 лет с конфискацией лично принадлежащего им имущества.

Шепелев И. И приговорен к 25 годам тюремного заключения с лишением в правах сроком на 5 лет с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Приговор окончательный и обжалование не подлежит.

Трудящиеся Барабинского района

встретили приговор с величайшим удовлетворением. (ТАСС).

## БЕСПОЩАДНО УНИЧТОЖАТЬ ВРАГОВ НАРОДА

Враги народа—троцкистско-бухаринские гады Коссаковский, Карнаух, Ивлев и др. с бешеною злобой борясь против колхозного строя, не мало навредили в социалистическом животном хозяйстве в Барабинском районе. Эти сволочи нанесли огромный ущерб колхозам и колхозникам. Эти подлые агенты фашизма ставили своей целью восстановление капитализма в нашей стране. Они хотели надеть на трудящихся СССР ярмо кулаков, помещиков и капиталистов. Но этому не быть никогда! Счастливый советский народ под руководством партии Ленина—Сталина будет успешно идти к новым победам коммунизма. Колхозники колхоза им. 20 лет Октября все, как один, единодушно одобряют расстрел врагов народа. Собакам собачья смерть.

К. САЙГИН, И. КИТАЕВ, А. САЙГИН, К. САЙГИН, К. ГОРЛОВ.

## В КОЛХОЗЕ ИМ. СТАХАНОВА ОРУДОЮТ ВРЕДИТЕЛИ

Председатель колхоза им. Стаханова Конаныхин вредит колхозу. Он рожь посеял проросшими, несортированными семенами, вручную и без веса, с большим опозданием. Рядовую рожь не обменял на сортовую. Рожь на площасти 18 га не взошла.

Конаныхин поставил конюхом Массальского, недавно освободившегося из Сиблага, который оставил лошадей без надзора, ввиду этого волки искалечили двух лошадей и трех жеребят.

В колхозе Пересыпкин Ф. и Волобуев К. испортили 370 центнеров семенной пшеницы, но Конаныхин для разблачения их никаких мер не принял, т. к. вместе с Пересыпкиным пьянистует.

Конаныхин на паром ставил первозвщиком своего сына, который деньги, получаемые за проезд на пароме, присваивал.

Б. Г.

## КОЗЕЮЛЬСКИХ ШКОЛАХ

Учащиеся Козеюльской НСШ с большой радостью готовились торжественно и весело провести праздник 20-й годовщины Великого Октября. Силами учащихся были подготовлены две пьесы, физкультурные номера, музыкальные выступления, декла-

школ Эвенкийского национального округа. Поджог был произведен в часы занятий. Негодяи сделали все, чтобы школьники не могли спастись: они завалили двери школы бревнами и подожгли ее со всех четырех сторон. В результате этого непревзойденного по гнусности преступления в огне погибло 20 детей.

А. Юрин.

мации, танцы. Но все это не было проведено ни 7-го ни 8 ноября, так как учителя Клименко, Пустозеров и Серватова в эти дни пьянистовали.

Учительница Старо-Малиновской школы Цыганкова тоже готовила с учениками пьесу и другие выступления, но постановку также не провела, так как с 6 по 9 ноября прогуляла в с. Козеюле.

Так эти учителя сорвали проведение праздника—20-й годовщины Октября по своим школам. Такой антиобщественный поступок должен быть осужден самым решительным образом.

А. Шамроз.

Отв. редактор П. Новожилов